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Referat fra møde i Midt- og Vestjyllands  

Kredsbestyrelse fredag, d. 24. januar 2025 

 

 

1. Opfølgning på foregående mødes referat  
 
Bilag: 

1.1 Referat fra Kredsbestyrelsesmødet d. 6.12 2025 
 
Bemærkning: 

Foreløbigt referat fra mødet d. 6. december 2024 blev udsendt d. 17.12 2024 
Der er ikke indkommet kommentarer, hvorfor referatet er godkendt og lagt på 

First Agenda. 
 
Behandling: 

Godkendt uden bemærkninger. 
 

 
 



2. Godkendelse af endelig dagsorden  
 
Bemærkning: 
Såfremt et punkt under punkt 6 ”Redegørelser og sager til orientering” ønskes 

drøftet, skal der gøres opmærksom på det her. 
I henhold til tidligere beslutning er punkt 6.1. indlemmet i dagsordenen. 

FU ønsker punkt 6.3 ”dagsordensat”. 
 
Beslutning: 

Godkendt uden bemærkninger. 
 

 
 

3. Forretningsudvalget orienterer  
 

Bemærkning: 
Forretningsudvalget orienterer om aktuelle aktiviteter på kreds og 
forbundsniveau. Herudover orientering om relevante emner fra HB udvalg. 

 
Behandling: 

Lene orienterede om, at SF Skive har kontaktet kredsen for at tale om det 
socialpolitiske arbejde i tilknytning til det forestående kommunalvalg. 
 

Dimittenderne har taget godt imod kredsen og der har været et stort 
fremmøde. 

 
Peter fortalte, at der snart kommer et oplæg om organiseringsstrategien fra 
forbundet og at strategien blev behandlet i formandsforum den 23. januar. 

Strategien behandles endeligt på HB mødet den 27. marts. 
 

Peter orienterede om pædagoguddannelsen og om at han forventede, at der 
snart kommer nyt fra forbundet/forhandlingerne. Der foregår i dag 
forhandlinger på ministerniveau. 

 
Der blev også orienteret om rammeaftalen på handicapområdet og de afledte 

konsekvenser for bl.a. socialtilsynet. 
 

Anders fortæller om en stor omstrukturering i Silkeborg Kommune og om de 
udfordringer der består. 
 

Refusioner fra kommunerne har i dag et anderledes flow. På den baggrund 
forventer kredsen at der mangler at blive modtaget refusioner for ca. 600.000 

kr. 
 
 

 
 

 
 



4. Evt. sager til behandling/beslutning, lukket møde  
 
Bemærkning: 

Der er ingen punkter til behandling 

  
 

5. Sager til behandling/beslutning  
 

5.1 Socialpolitisk udvalg på pause 
 

Bilag: 

5.1.1 kommissorie Socialpolitisk udvalg 
 

Bemærkning: 
2025 bliver et år, hvor kredsen står med mange organisatoriske opgaver der 
skal bruges til at sikre, at Socialpædagogerne i Midtjylland står så knivskarpt 

som muligt den 1.januar 2026. Det kommer til at kræve et stort fokus og 
meget arbejde på de indre linjer. FU og kredsbestyrelsen skal arbejde med 

politikker og retningslinjer både for fremtidig politisk struktur samt hvilket 
politisk fokus der skal være i den nye kreds. For at frigive plads til dette 
arbejde foreslår FU, at vi i 2025 lægger arbejdet med de overordnede 

socialpolitiske drøftelser, der er beskrevet i kommissoriet for Socialpolitisk 
Udvalg, i kredsbestyrelsen og andre relevante organer. 

 
Indstilling: 
FU indstiller at Socialpolitisk Udvalg sætter sine aktiviteter i 2025 på pause. 

Drøftelserne der skulle være foregået i dette regi omlægges til kredsbestyrelsen 
og andre relevante mødefora. 

 
Behandling: 
Bestyrelsen ønsker fortsat gennemsigtighed om økonomien, der knytter sig til 

det socialpolitiske udvalg. 
 

Det konstateres at det socialpolitiske arbejde har et indhold – og har været 
prioriteret – i kredsen. 
 

Bestyrelsen er ærgerlig over at der er behov for at indstille udvalgets aktiviteter 
i 2025, men støtter op om indstillingen. Fremadrettet bliver det vigtigt, at der 

er fokus på andre relevante mødefora, hvor socialpolitik kan drøftes 
 

Beslutning: 
Indstilling godkendt uden ændringer. 

 

 
5.2 Aieji kongressen i Midt- og Vestjylland 

 
Bemærkning: 
Aieji’s verdenskongres afholdes i år i København. Kongressen er en god 

mulighed for at vi som socialpædagoger udvider vores horisonter og kigger ud 



over de danske grænser – hvordan arbejdes der i andre lande med 
socialpædagogik?  

 
Kongressen giver muligheder for at blande ”vores” socialpædagogik med andre 
landes socialpædagogik og på den måde bliver vi alle klogere og bedre til at 

udfolde socialpædagogikken. Her i kredsen har vi også en interesse i, at der 
kommer socialpædagoger fra det Midt- og Vestjyske område til 

verdenskongressen og derfor vil vi f.eks. reklamere for deltagelse via vores FB, 
gennem vores TR-netværk, ledere og andet. 
 

Kredsbestyrelsen er per mail blevet tilbudt deltagelse i kongressen. FU har 
vægtet at det ville give bestyrelsen inspiration til vores videre 

bestyrelsesarbejde og give bestyrelsen en anden mulighed for at være sammen 
der også ville gavne fremtidigt bestyrelsesarbejde. FU har foreslået at Kredsen 
betaler deltagerafgiften, rejsen og overnatning. Hvis man ønsker deltagelse, 

skal man selv sørge for at få fri, hvilket vil sige at der ikke er frikøb.  
 

Budgetoverslag fra kasseren: 
• Deltagergebyr ca. 2500,- 
• Hotelovernatning 1000,- pr overnatning/deltager 4 overnatninger da vi 

skal derover søndag, fordi indskrivningen er mellem kl. 8-9:30 mandag 
• Transport ca.1000,- DSB  

• Hvis der bliver besluttet frikøb koster dette ca. 2000,- pr deltager pr dag. 
 
Ved 5 deltager vil dette koste overnatning 20.000,- plus deltagergebyr 12.500,- 

transport 5000,- i alt 37.500,- hvis frikøb plus 50.000,- i alt 87.500,-. 
 

Da udgiften kan tages af aktufondskontoen har vi sådan set penge nok, da der 
isoleret på denne konto står over 1.000.000 kr. midler akkumuleret over en 

årrække og alene i 2024 uforbrugte midler på 100.000,- 
 
OBS på at vi har budgetteret 40.000,- til folkemødet på Bornholm men da vi 

kun sender 2 afsted, vil min vurdering være at vi har halveret udgiften her. 
 

   
Indstilling: 
Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning og herudover drøftes hvilke 

muligheder Aiejikongressen kan have for det socialpædagogiske område i vores 
kreds. 

 
Bestyrelsen drøfter mulighederne for at den kan deltage i kongressen og under 
hvilke vilkår deltagelsen skal være. 

   
Behandling: 

Bestyrelsen drøftede bl.a. mulighederne for frikøb i tilknytning til deltagelse og 
antallet af deltagere og hvem der kan deltage. Er det kun 
bestyrelsesmedlemmer der kan deltage? Og er rammen 5 deltagere?  

 
 

 



Beslutning: 
Godkendt med en tilføjelse om, at alle ordinære medlemmer af bestyrelsen kan 

deltage med frikøb som et vilkår. Suppleanter til ordinære 
bestyrelsesmedlemmer kan ikke tilmelde sig.  
 

5.3 Status på kredssammenlægningen 
 

Bemærkning: 
FU orienterer om hvor vi er i processen og hvordan de 2 FU’er (Østjylland og 
Midt- og Vestjylland) har valgt at planlægge processen.  

 
En proces der skal sikre at vi kommer godt og velforberedt ind i den nye kreds -

Socialpædagogerne i Midtjylland. Der lægges ikke op til beslutninger under 
dette punkt men at orienteringen kan drøftes og bestyrelsens synspunkter kan 
tages med i det videre arbejde.  

 
Indstilling: 

Orienteringen tages til efterretning og den foreløbige sammenlægningsproces 
drøftes. 
 

Behandling: 
Bestyrelsen talte om, hvordan kredsbestyrelserne kan mødes - blive bragt 

sammen – for at lære hinanden bedre at kende. 
 
Der afholdes fælles FU-møde i uge 5.  

 
Beslutning: 

Orientering givet om status på kredssammenlægningen taget til efterretning 
uden bemærkninger. 

 
5.4 Ny dato for bestyrelsesmødet i september 2025 

 

Bemærkning: 
Der er planlagt TR døgn den 18.-19. september, hvilket gør at vi er nødsaget til 

at flytte det planlagde bestyrelsesmøde, der er planlagt og godkendt den 19. 
september. 
 

FU foreslår at bestyrelsesmødet flyttes til mandag den 22. september. 
 

Indstilling: 
Bestyrelsen godkender den 22. september som ny mødedato. 
 

Behandling: 
 

Beslutning: 
Indstilling godkendt uden bemærkninger. 
 

 
 

 



5.5 HB-mødet d. 29. januar 2025  
Bilag: 

 
Bemærkning: 
Følgende HB-punkter ønskes særlig drøftet: 

5.4 
5.8 

 
Indstilling: 
De foreslåede HB-punkter drøftes. 

Bestyrelsens yderligere ønsker om drøftelse af andre HB-punkter gennemgås 
og drøftes. 

 
Beslutning: 
Orientering taget til efterretning. 

 
 

6. Redegørelser og sager til orientering 
 

6.1 Medlemsudvikling i Kredsen – december 2024 
 

Bilag: 
6.1.1 Medlemsudvikling december 2024 for fuldtidsbetalende medlemmer 
 

Bemærkning: 
Som besluttet på tidligere bestyrelsesmøde fremlægges Kredsens 

medlemsudvikling til orientering. 
Medlemstallene bliver gennemgået på bestyrelsesmødet med fokus på 
udviklingen og tendenser. 

 
Indstilling: 

Det indstilles at Kredsbestyrelsen tager orienteringen til efterretning 
 

Beslutning: 
Orientering taget til efterretning uden bemærkninger. 
 

Kredsbestyrelsen skal søge at få valgt HB medlemmer til punkt 5.6 (udpegning 
til lønudvalg). 

 
6.2 Kredsbestyrelsens årshjul 
Bilag: 

6.2.1 Årshjul 2025 
 

Bemærkning: 
Årshjulet er et fast orienteringspunkt på alle bestyrelsesmøderne for derved at 
kunne fungere som et dynamisk redskab og løbende afspejle de 

opgaver/aktiviteter, der bliver besluttet. 
 

Indstilling: 



Det indstilles at Kredsbestyrelsen godkender udkastet til årshjul 2025.  
 

 
Beslutning: 
Godkendt med en bemærkning om, at Peter flytter datoerne og samtidig 

gennemgår emnerne. Ændringer fremgår af årshjulet og er fremhævet med gul. 
 

Evaluering af socialpolitisk udvalg tilføjes som en boble på det dynamiske papir 
og årshjul for 2025. 

 

 
6.3 Fremtidigt arbejde/dynamisk papir 

 
Bilag: 
6.3.1 Dynamisk notat om fremtidigt arbejde 2024-2025 version 4 

6.3.2 Noter fra bestyrelsesseminar oktober 2024 
 

Bemærkning: 
Forretningsudvalget har drøftet noter (bilag 6.3.2) fra bestyrelsesseminar i 
oktober 2024, hvor bestyrelsen drøftede status på kredsens fremtidige 

arbejde2024-2025. 
I bilag 6.3.2 er der lavet overstregninger med tre farver.  

Den gule markering implementeres på FTR møderne i år. Dagsorden til FTR-
møderne vil hver gang indhold drøftelse af, og eksempler på, hvordan vi kan 
skabe sammenhængskraften mellem FTR’s viden, kredskontoret/kredsens 

politiske valgte og kredsens politiske konsulent. 
 

Den grønne markering vil vi inddrage i planlægningen af emne og indhold i TR-
døgnet i september. 

 
Den lyserøde markering, stillingsopslag, som vi på bestyrelsesseminaret greb 
lidt alternativ an, har afsæt i ”faglighed forandrer liv” og arbejdet for at flere 

arbejdspladser i kredsens område ansætter socialpædagoger. På det dynamiske 
notat om fremtidigt arbejde (bilag 6.3.1) er det beskrevet som en indsats der 

skulle udfolde sig med et TR-fokus på ansættelsesprocesserne. På TR-møderne 
i marts bliver dette emne foldet ud i en workshop om TR’s rolle ved 
ansættelser.   

 
Indstilling: 

Orienteringen drøftes og tages til efterretning 
 
Behandling: 

 
Beslutning: 

Godkendt uden bemærkninger. 
 

7. Diverse 

 
7.1 Opsamling på mødet i forhold til kommunikation 

 



Bemærkning: 
For at sikre nødvendig videreformidling fra indeværende møde i henhold til 

kommunikationsstrategien, drøftes hvilke temaer fra dagens møde, det vil give 
mening at videreformidle. 
 

Beslutning: 
Der sendes en særlig besked til ledere om punkt 5.2. 

 
7.2 Næste møde 
 

Bemærkning: 
Dato: 21. marts 2025 

Afbud:  
 
 

 
 

 
 


